
令和７年度第６回教育委員会議定例会会議録  

  

１ 日  時  令和７年９月２９日 午後２時５０分  

２ 場  所  滝沢市役所 中会議室  

３ 出席委員  教育長 太田 厚子  

委員  柳村 栄  

委員  井上 美津男  

委員  恒川 かおり  

        委員  長瀨 怜子  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保 雪子  

教育総務課長         滝田 俊一  

学校教育指導課長       田村 大樹  

生涯学習スポーツ課長     佐々木 敬志  

文化振興課長         岡田 久美  

学校給食センター所長     村上 斉  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和７年度第６回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後２時５０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

 

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 恒川委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は恒川委員にお願いします。  

 

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

 

教育長 深緑の中、子ども達の活躍も様々見られる季節となってきました。市内小学校の

運動会は昨日で全て終了いたしましたが、爽やかな天気の中輝くような笑顔で躍動

する姿を見て、本当に誇らしくそして幸せを実感する時間でもありました。  

    本市の学校では、１学期間は学級作りや学年作りを丁寧にする期間と考えており

ます。特にも小学校においては集団行動等を学んでいく時期でもあります。現在、

不適応や配慮を要するお子様等にも考慮しながら、集団でのあり方を１学期間かけ

て学び、学校全体の活動は２学期から進めていくということで、秋の運動会の開催

へと進んできた経緯がございます。  

今後、学習発表会や文化祭と、皆様方にもご来賓として学校訪問していただき、

子ども達に声援を送っていただく機会となります。ぜひ、生き生きとした子ども達

の姿をたくさんご覧いただきながら、滝沢市の子ども達の活躍に大声援と大きな拍

手をお願いいたします。  

  

教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  



委 員 ９月１日に開催されたノーベルのたまご展作品選考会とありますが、ものづくり

の発想やどんな視点で選考されたかについてお伺いします。  

教育長 「ノーベルのたまご作品展」には、各学校で行われた夏休みの作品展示会の中

で、出品を希望するご家庭から参加いただいております。今年度も協賛企業等が多

くあり、子ども達が夏休みに取り組んだ作品の成果が発揮できる楽しい機会となっ

ています。市長賞、また教育長賞等ございますが、それぞれ選考委員の皆様方とと

もに、子ども達の努力の結果や着眼点の良さ等、そして長い日数をかけて取り組ん

だもの、あるいは家族の方に教わりながら一緒になって作り上げたものなど、様々

な作品があります。私自身が教育長賞で選考したものは、学習の成果を生かしなが

ら取り組んだという視点から、滝沢第二小学校の児童の「わが家にメダカがやって

きた」という作品を選考しました。内容は、学校の理科の学習等で習ったことを基

にしながら、自分でもメダカを自宅で飼うこととし、飼育の仕方や環境の整え方な

ど沢山調べながら進めた内容となっています。今まで学んだことを生かして、図表

を交えながら丁寧にまとめておりました。全体として力作揃いで、各校長先生方に

は次年度以降も多くの応募への協力をいただけるよう依頼しております。  

 

委 員 ９月２８日滝沢山車まつりへの子ども達の参加状況はいかがでしたか。  

教育長 滝沢山車祭りは巣子地域の方が主体となり開催しているお祭りですが、滝沢第二

小・滝沢東小で希望する児童は、山車に乗り太鼓を叩くために練習を重ねてきたと

聞いております。恒例の餅まきでは、全部で 4,000 個の餅を会場いっぱいに撒いて

きました。また、昨日ビッグルーフでは、おやこフェスタ 2025 やたきざわあそぼ

うさいも開催されましたし、ふるさと交流館では秋祭りイベントがあり、どこの会

場も溢れんばかりの子ども達で賑わっていました。  

 

委 員 ９月２４日の制服視察はどのような制服を見てきたのか教えてください。  

教育長 今後の制服更新のために、市教委から３名で縫製工場の視察へ行ってきました。

制服の素材や、汚れの落ちやすさ、サイズアップした際の途中補正についてなど、

疑問点や改良について教えていただきました。今後、検討委員会の皆さまや興味が

ある方には各工場見学や営業所視察などの企画も含めて検討してまいりたいと思い

ます。  

 

委 員 ８月２６日から２７日にかけて行われた管内市町教育委員会教育長等学事視察の

内容についてお伺いします。  

教育長 この学事視察は、管内から管外へ異動なされて活躍されている先生方を励ましに

行くという趣旨もございます。今回見学させていただいたのは、大船渡小学校、東

朋中学校、興田小学校、前沢中学校でした。どこの学校もいくつかの学校が統合さ

れて一つになった学校であり、その教育環境についてご説明いただいたところであ

ります。少子化の波は非常に大きく、各学校で工夫しながら子ども達のより良い環

境づくりにご苦労されていることを伺ってまいりました。  

    また、視察では水沢の国立天文台水沢 VIBI 観測所、奥州市の岩手銘醸株式会社

等を勉強し、それぞれの専門家の情熱に感銘を受けながら刺激を受けて帰ってまい

りました。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第４。議案第１号「滝沢市立学校教職員服務規程

の一部を改正することについて」、事務局の説明を求めます。  



教育総務課長（資料により説明する。）  

 

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

 

教育長 日程第５。事務報告、滝沢市議会９月会議についてです。事務局の説明を求めま

す。  

教育次長 （資料により説明する。）  

教育長 何かご質問がありましたらお願いします。  

 

委 員 以前、市教委の動画で学校教育指導課長の説明がありましたが、大変信頼できま

すし、真剣に考えて前向きに制服を変えようと努力していることが伝わったので、

機会があればまたお願いできればと思います。  

教育長 制服に関する検討委員の皆さま方は丁寧に考えてくださっており、市のホームペ

ージへの掲載など、改めて情報発信の方法について検討したいと思います。  

 

教育長 他にご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

 

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了します。  

        （閉会時刻 午後３時２５分）  

 

６ 会議録作成者 教育長 太田 厚子  

 

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


